

## 习近平同巴西总统卢拉互致贺电

新华社北京8月15日电 8月15日，国家主席习近平同巴西总统卢拉互致贺电，庆祝两国建交50周年。

习近平指出，中国和巴西同为发展中国家和重要新兴市场国家，是志同道合的好朋友、携手前行的好伙伴。建交半个世纪以来，无论国际风云如何变幻，两国关系始终保持稳定发展，全局性、战略性、全球性影响日益突出，在促进各自国家发展的同时，也为世界

和平稳定和繁荣发展发挥重要作用。

习近平强调，去年卢拉总统成功访华，我们引领和开辟新时代中巴关系新未来达成重要共识。中方愿同巴方以中巴建交50周年为新起点，持续加强两国发展战略对接，深化双方各领域交流合作，赋予中巴关系新的时代内涵，携手推动构建中巴命运共同体。

卢拉表示，半个世纪以来，中巴友谊不断加强，合作日益多元。当前，两

国在多领域、各层级保持合作，共同建设更加繁荣、和平和公正的世界。中巴关系对于构建多极秩序和更加公正有效的全球治理日益重要，对于两国和世界的稳定和可预见性发挥了支撑作用。两国关系的下一个50年，我们将并肩开辟新道路，构建命运与共的光明未来。

同日，国家副主席韩正同巴西副总统阿尔克明互致贺电。

总第28128期（今日8版）  
国内统一连续出版物号 CN22-0001/ 国外发行刊号 D776 邮发代号：11-1 中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版

## 《求是》杂志发表习近平总书记《关于〈中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定〉的说明》

新华社北京8月15日电 8月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《关于〈中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定〉的说明》。

习近平指出，围绕党的中心任务谋划和部署改革，是党领导改革开放的成功经验。从实践经验和现实需要出发，中央政治局决定党的二十届三中全会研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题，主要有以

下几方面考虑。第一，这是凝聚人心、汇聚力量，实现新时代新征程党的中心任务的迫切需要。第二，这是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的迫切需要。第三，这是推动高质量发展、更好适应我国社会主要矛盾变化的迫切需要。第四，这是应对重大风险挑战、推动党和国家事业行稳致远的迫切需要。

习近平指出，在决定稿起草过程中，我们重点把握以下几点：一是总结和运用改革

开放以来特别是新时代全面深化改革的宝贵经验，确定遵循原则，坚持正确政治方向。二是紧紧围绕推进中国式现代化、落实党的二十大战略部署来谋划进一步全面深化改革，坚持问题导向。三是抓住重点，突出体制机制改革，突出战略性、全局性重大改革，突出经济体制改革牵引作用，凸显改革引领作用。四是坚持人民至上，从人民整体利益、根本利益、长远利益出发谋划和推进改革。五是强化系统集成，加强对改革整

体谋划、系统布局，使各方面改革相互配合、协同高效。

习近平指出，决定稿锚定2035年基本实现社会主义现代化目标，重点部署未来五年的重大改革举措，在内容摆布上有以下几个特点。第一，注重发挥经济体制改革牵引作用。第二，注重构建支持全面创新体制机制。第三，注重全面深化改革。第四，注重统筹发展和安全。第五，注重加强党对改革的领导。

### 省政府召开党组（扩大）会议、常务会议

## 深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 真抓实干推动吉林高质量发展明显进位

本报8月15日讯（记者刘帅）今天，省党委副书记、省长、省政府党组书记胡玉亭主持召开省政府党组（扩大）会议、常务会议，传达学习习近平总书记对陕西商洛市柞水县境内一高速公路桥梁发生垮塌作出的重要指示精神和、中央政治局会议精神、国务院常务会议精神，审议《吉林省加快推动建筑节能降碳行动方案》《吉林省知识产权领域财政事权和支出责任划分改革方案》，听取关于调整全省最低工资标准情况的汇报，研究部署下一步工作举措。

会议指出，要深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，按照党中央、国务院部署，落实省委要求，始终绷紧防汛抢险这根弦，切实守住安全底线。要持续加强会商研判预警预报，强化气象、水文、工程、现场监测等综合研判，提高预测精准度、针对性、指导性。要持续加强值班值守巡查检查，盯紧重点领域、薄弱环节，提高隐患排查、巡查检查质效，把巡查力量用在刀刃上，杜绝形式主义。要落细落实应急救援各项措施，加强应急救援队伍建设，配备充足抢险救援装备，抓好应急处置，严防次生灾害，最大限度减损。要统筹抓好生产自救和灾后重建，确保受灾群众及早安全返家。用好超长期特别国债等政策，谋划行洪滩地内高风险村庄整村搬迁。

会议强调，要深入学习习近平总书在中央政治局会议上的重要讲话重要指示精神，坚持把为基层减负摆在更加突出位置，坚决纠正“政绩工程”“形象工程”“面子工程”。强化能动履职，坚持“该谁干的事谁来干”，各级领导干部要躬身入局、指令明确、身手清晰，不做“二传手”。要强化制度建设与执行，切实精简文件，严格精简会议，统筹规范督查检查考核，规范严控借调干部，严格落实中央八项规定及其实施细则精神。紧盯突出问题，开展专项整治和清理，严防问题反弹，确保为基层减负长效化。

会议指出，要把思想和认识统一到党中央、国务院关于经济形势的科学判断上来，全面准确理解省委、省政府工作要求，坚定信心、保持定力，锚定高质量发展明显进位目标，项目化工程化推进率先突破行动任务落实见效。要聚焦对外贸易、营商环境、依法行政等领域，强化仲裁法规制度建设，优化仲裁案件流程机制。依法建好管好国家公园，统筹好与地方发展的关系，释放公园品牌效应。

会议强调，要落实好《吉林省绿色建筑发展条例》，构建配套完整系统的政策扶持体系，完善公共建筑节能管理制度，培育发展既有建筑改造产业。要全面加强知识产权保护工作，提高知识产权领域财政资源配置效率和使用效益。要稳步提高最低工资标准，切实维护劳动者合法权益。

会议还研究了其他事项。

## 桦甸招商引资半年签30亿元

本报讯（记者李婷 丁美佳）今年上半年，桦甸市招商引资成果丰硕：新签约项目22个，总签约额30.6亿元；招商引资到位资金58.1亿元，同比增长32.05%。

今年年初，桦甸市制定印发《桦甸市优化招商引资机制实施方案》，进一步优化工作机制，压实主体责任。他们成立招商引资调度指挥中心，明确生态旅游、现代农业等七大招商主攻方向，创新采取“调度+考核”“链条+集群”“区域+专员”“属地+行业”工作机制，进一步汇集招商资源，形成招商合力。上半年，该市开展“走出去、请进来”经贸活动61次，收集项目线索70余条。

锚定重点领域“走出去”。桦甸市成立矿产加工、新能源新材料等5个产业链招商专班和江北、长三角等4个区域招商专班，在招商引资调度指挥中心统筹调度下，适时走出去开展招商，进一步打开桦甸对外合作窗口。

盘活存量资源“请进来”。桦甸市对域内闲置资产进行摸底清查，建立“半拉子”工程和闲置资源库，优先消化批而未供土地，以存量引增量，全面推动不征地招商或少征地招商。今年1月份，大豆蛋白膳食纤维食品、景秦瓦业生产加工项目签约后，相关方面迅速开展厂房升级改造及设备安装，使这两个项目在5月份相继投产。其中，大豆蛋白膳食纤维食品项目上半年实现产值2489万元，6月份实现月度“升规”；景秦瓦业生产加工项目全面达产后，每年可实现产值2亿元。

在推进招商引资实践中，桦甸市紧盯落地项目，抓实资金转化。他们坚持跟踪调度拟开工项目前期手续办理情况，建立到位资金预统计机制，精准分析预测到位资金接续释放能力，逐个项目制定推进计划，逐一攻破瓶颈问题，确保项目按期落地；商务、发改、统计部门联动配合，紧盯在建项目建设进度和资金到位情况，建立在建项目资金到位清单，确保存量资金有序释放。截至目前，新签约项目已有21个开工建设。

本版编辑 李达 张尧月

### 省政府召开经济高质量发展“赛马”调度会

## 坚定信心毫不动摇完成全年目标 全力巩固增强经济回升向好态势

本报8月15日讯（记者刘帅）今天，省党委副书记、省长胡玉亭主持召开经济高质量发展“赛马”调度会。他强调，要深入贯彻落实党的二十届三中全会精神，对标对表习近平总书记对吉林工作重要讲话重要指示精神，着眼高质量发展明显进位目标，坚定信心、毫不动摇做好下半年经济工作，全力巩固和增强经济回升向好态势，为吉林全面振兴取得新突破奠定坚实基础。

会议就经济高质量发展赛马机制作出说明，并通报上半年和七月份经济运行有关情况。主要指标增速排名首位的吉林市政府主要负责同志作经验交流，排名末位的梅河口市政府主要负责同志作检视发言，省发改委、省工信厅、省农业农村厅、省商务厅等部门负责同志进行了点评发言。

会议指出，上半年全省经济运行保持稳中有进、稳中提质、稳中向好态势。各地各部门要把思想和认识统一到党中央、国务院关于经济形势的科学判断上来，统一到省委、省政府的工作部署上来，强化危机意识，增强责任感、紧迫感，杜绝盲目乐观、松懈侥幸心态，持续推动全省经济实现质的有效提升和量的合理增长。

会议强调，赛马机制是省委、省政府行之有效的机制。要对标高质量发展要求，突出以实绩实效论英雄，更好体

现政府抓经济、抓发展的责任担当作为，根据新形势新任务持续深化优化细化，形成更加科学、客观、直观、有效的业绩评价机制。要强化赛马结果运用，与绩效考核、政策支持、干部评价结合起来，推动部门和地方同责共担、问题共答，确保赛出主动性、积极性、创造性，进一步增强各地各部门心无旁骛拼经济、一心一意抓发展的行动自觉。

会议指出，做好下半年经济工作，要强化务实举措，精准施策、以进促稳，确保全年发展目标如期实现。

一要用好用足国家宏观政策。吃透用好“两重”“两新”、超长期特别国债等政策精

## 全国生态日吉林省主场活动在白山举行

本报8月15日讯（记者高源）今天是第二个全国生态日，上午，“白山松水·生态吉林”——2024年全国生态日吉林省主场活动暨第七届吉林省生态文化艺术节在白山启动。

活动全面贯彻习近平生态文明思想，落实《中共中央、国务院关于加快经济社会发展全面绿色转型的意见》，并同步举办“生态吉林·绿色白山”全国生态日主场活动图片展暨第七届吉林省生态文化艺术节文艺展演。

本次活动以“加快经济社会发展全面绿色转型”为主题，举办专家报告会，政府、部门、行业、高校、企业代表与省内专家学者和行业权威就生态环境、绿色低碳转型进行了理论研讨和成果交流；绿色转型发展网络媒体白山行邀请中国网、央广网、人民网、国际在线等中直媒体，搜狐、网易、腾讯等网络媒体。

近年来，我省深入贯彻习近平生态文明思想，始终坚定不移走生态优先、绿色发展之路，“双碳”战略稳步推进，能源结构不断优化，清洁能源发电装机占比接近60%，单位GDP能耗累计降幅居全国前列；蓝天碧水成为常态，空气优良天数比例超过90%，稳居全国第一方阵。国考断面优良水体比例位列东北“三省一区”首位，实现劣五类水体清零。全面加强黑土地保护，土壤有机质含量明显提高。生态产品价值不断提升，冰雪产业领跑全国，“吉林大米”“长白山人参”“长白山矿泉水”成为全国著名区域公用品牌。

白山市生态环境宜人、历史文化悠久、民族风情多彩、旅游资源富集，素有“生态天堂”“雪域王国”“立体资源宝库”等诸多美誉。近年来，该市以建设践行“两山”理念试验区为引领，大力实施“一山两江”品牌战略，着力构建“一体两翼”发展格局，全力探索打通“两山”双向转化通道。



“山因水奇，水因山秀”。作为长白山主要景观之一的长白瀑布，位于长白山天池北，以其高达约68米的落差，形成了宏伟壮观奔腾不息的瀑布景观。图为8月15日，国内外游客纷至沓来观赏美景。 本报记者 隋二龙 摄

### 导读

“弘扬抗战精神 谱写奋进华章”活动在长举行

▶▶ 第二版

我国将用3至5年打造“数智中医药”

▶▶ 第三版